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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-0766/04
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Financiering van het leidingensysteem Llubí-Crestaxt-Pollença (Balearen)

Begin 2003 besloot de Europese Commissie uit het Cohesiefonds subsidie te verlenen aan het project 
voor een leidingensysteem Llubí-Crestaxt-Pollença op Mallorca, Spanje. De regering van de Balearen 
deed een openbare oproep tot inschrijving en kende de werkzaamheden toe. Inmiddels zijn deze voor 
40% voltooid.

Het project vormt een beslissende stap in het streven naar maximale efficiency van het systeem voor 
waterbeheer en -distributie op Mallorca. Doel is de zogeheten Arteria Transversal (hoofdleiding) op 
Mallorca te voltooien, die over een afstand van 90 km aan de voet van de bergketen Tramuntana 
verloopt, als opvangbekken voor water van diverse origine dient en verschillende waterlopen regelt 
welke water voor diverse doeleinden voeren.

Het mediterrane klimaat van Mallorca en de afhankelijkheid van het eiland van de toeristenindustrie 
zorgen voor een grote vraag naar water in de zomer en onregelmatige regenval, waarbij periodes van 
langdurige droogte worden afgewisseld met schaarse jaren van overvloedige regen. Doel van het 
project is het grootste gedeelte van de bovengrondse en een deel van de ondergrondse waterlopen aan 
te sluiten op één enkel systeem, zodat het overschot aan oppervlaktewater dat zich in regenperiodes 
vormt, in grote karstachtige opvangbekkens terechtkomt, en aldus weer grotere watervoorraden tot 
stand komen die als voorraad voor drogere periodes kunnen dienen. Het project dient om aan de vraag 
naar water te kunnen voldoen en de te grote druk op de watervoorraden te verminderen dankzij het 
water dat naar de gebruikte waterlagen sijpelt.

Door veranderingen in de regionale regering als gevolg van de verkiezingen van vorig jaar juni is de 
aanleg van het noordelijke deel van de Arteria Transversal tot stilstand gekomen en is een wijziging 
voorgesteld die niet aansluit bij de doelstellingen van het oorspronkelijke project: de Arteria zou niet 
langer worden verbonden met de watervoerende laag van Crestaxt, maar zou wel worden aangesloten 
op een nog te bouwen ontziltingsinstallatie in Alcudia, waardoor de voorziening van Pollença niet 
langer gegarandeerd is. Doel van deze wijziging is water uit deze toekomstige ontziltingsinstallatie in 
Alcudia in het laagseizoen, wanneer het noorden van het eiland dit niet nodig heeft, naar Palma te 
voeren. Voor deze wijziging is geen nieuwe oproep tot inschrijving gedaan, noch zijn hierbij 
technische toelichtingen gegeven.

Is de Commissie bereid deze werkzaamheden te financieren, ondanks het feit dat het project en de 
doelstellingen ervan substantieel zijn gewijzigd? Kan de Commissie nagaan of het feit dat het nu om 
een project gaat dat volkomen afwijkt van het project dat in 2002 is goedgekeurd, wel aansluit bij het 
Gemeenschapsrecht?


